



Я помню! Я горжусь!

Мы продолжаем рубрику о героях, сражавшихся с японскими захватчиками за наш родной край

...И выросли у землянок тополя

Мы, молодое поколение, не обращаем внимания на кажущиеся несущественными детали в книгах, кинофильмах, спектаклях. Какая разница, что за спиной у солдата Великой Отечественной – вещмешок или рюкзак?!

Однако по-иному реагирует на эти мелочи бывший фронтовик М. И. Зайцев.

– Как же можно так врать? – восклицает Михаил Игнатьевич, и в который уже раз начинает доказывать своей жене, взрослым детям, что не было в сороковые годы ни вещмешков, ни рюкзаков.

...Целый месяц Михаил Зайцев трясся в вагоне приезда вместе с другими призванниками. И у каждого был или обыкновенный мешок, в углу которого завязывали по партошке, чтобы придать ему удобную форму, или сколоченный из досок чемодан.

В декабре сорок второго года, когда немцы были окружены под Сталинградом, семнадцатилетнему Мише пришла повесть М. Зайцева очень обрадовался этому листку, а точнее, возможности самому побить врага. Искренне верил в свои слова, которыми пытался утешить домашних:

– Через месяц всех немцев прогоним!

– В те ужасные годы все были патриотами, и стар, и мал. Прервал занятия в школе, выехали рыть окопы вокруг своего г. Горького. Знали, что враг коварен, – вспоминает он.

Еще до начала войны мечтали юноши, мальчишки о службе в Вооруженных Силах, и непременно в авиации или Морфлоте.

...И вот фронтовой эшелон. «На какой же фронт везут?» – таким вопросом задавался каждый мобилизованный. За окнами мелькают реки и речушки, города и поселки. И чем дальше, тем тише. Поняли, что везут на Дальний Восток, но куда? Целый месяц догоняли до станции Украинка, что неподалеку от г. Белогорска Амурской области.

Когда растаял снег, начали заниматься строительством жилья и благоустройством. Жильем для солдат стали землянки. Как-никак, а жить в них можно. Хуже было с питанием. Особенно поначалу: кроме амурских сухарей не давали ничего. Тяжело было, но зачастую Михаилу Зайцеву удавалось поднять дух всею батальону игрой на гармонике. Музыкант-самоучка никогда не расставал со своей «подругой», она откликнулась на все его чувства и настроения.

Спустя много лет Михаил Игнатьевич увидел посаженные им и его фронтовыми друзьями тополя возле бывших землянок.

– Многие из тех, кто их сажал, – подумалось М. И. Зайцеву, – погибли, стали почти

всех отправили на фронт. – Тогда младший сержант Зайцев не знал, почему его оставили в тылу. Оказалось, для работы в контрразведке. Уже в Биробиджане Михаил получил задание: подготовить отряд лыжников для засылки в тыл врага. Миша был хорошим спортсменом, в том числе и лыжником.

Работая в органах военной контрразведки, переезжал в силу необходимости, переезжал в место. Самым интересным местом, с его точки зрения, был остров Сахалин.

Атлантиканский гидросамолет «Каталина», на борту которого были вооруженные чекисты, поднялся с Амура и сел на воду в 1945 году, как и А. П. Чехов в 1890-м, там обратил внимание на отличительные особенности местных жителей: все русские мужчины ходили с бородой. Опасно было не только служить, но и жить на Сахалине, однако молодая жена младшего лейтенанта дала согласие на перевод к нему. В 1947 году в Южно-Сахалинске у Зайцевых родился первый сын...

В том же сорок седьмом Михаил Игнатьевич вступил в ряды КПСС. Этот, уже седой человек, говорит, что никогда не расстанется с партией: она помогла выиграть войну с немцами, японцами. В послевоенное время люди не только верили в заботу КПСС, но и ощущали ее. Трудно найти ответ на вопрос: почему сейчас все не так, как в послевоенные годы?

Много интересного рассказал о своем интересном рассказе на встрече за «круглым столом» в редакции «Родной земли», посвященной освобождению юга Сахалина от японских империалистов.

Михаил Игнатьевич почти 40 лет назад уволился из рядов Вооруженных Сил в связи с их сокращением и начал вместе с другими поднимать народное хозяйство Южного Сахалина. После окончания в Южно-Сахалинске лесотехникума (с отличием) четыре года он работал мастером первой категории в Лесогорском лесхозе. Умственные и организаторские способности М. И. Зайцева были замечены, а партийный долг обязывал его идти туда, где труднее.

Много ответственных должностей поменял за 30 лет жизни в Макарове Михаил Игнатьевич и везде работал на совесть. Мне не удивительно, что этот человек имеет много титулов и званий: почетный житель города Макарова, почетный пионер Порецкой неполной средней школы, постоянный председатель уполномоченных собрания пенсионеров областного значения, член партийной комиссии при райкоме КПСС.

О. КОЛМАКОВА.
Опубликовано в газете «Родная земля» № 104 от 01.09.1990 года.

Конкурс мастерства

11 апреля в Детской школе искусств прошел традиционный конкурс «Танец детской души», посвященный 70-летию Победы.

Учащиеся хореографического отделения подготовили для конкурса танцевальные композиции, в которых отражалась военно-патриотическая тема, дружба, любовь к Родине. Гран при конкурса завоевала Александра Петрова, покорила жюри, и зрителей танцем «Синий платочек». 1 место поделили две композиции: «Дети мира» в исполнении Егоровой Поли-

ны, Юрковой Алины, Кузнецовой Викторией, Бовынки Ники и «Главное, ребята...» Петровой Александры и Абрамовой Кристины. 3 место заняла композиция «Катюша» в исполнении Долгушиной Викторией и Полюяновой Елизаветы. Всего



в конкурсе приняло участие 24 человека. Сейчас учащиеся Детской школы искусств активно готовятся к «Макаровским звездочкам», где исполняют свои танцевальные композиции.

Н. ЗЫКОВА,
директор
МБОУДОД ДШИ.

• ЮБИЛЕЙ

Гордо несущая звание «Материнская слава»

14 апреля отметила 90-летний юбилей ветеран труда РФ, участница трудового фронта, многолетняя мать, награжденная медалью «Материнская слава», Мария Ефимовна Шклярчук.

Родилась Мария Ефимовна в городе Карасук Новосибирской области. Окончила школу так и не удалось. После восьмого класса она работала в конторе, и даже пришлось встать за токарный станок. Шли годы, наступила Великая

конец городской округ» А. В. Красковского: «В день вашего 90-летнего юбилея я поздравляю Вас с этим событием и желаю встретить еще и 100-летний юбилей. Пусть здоровье и силы не оставляют Вас, а душевная молодость и теплота согревают Вас на жизненном пути, помогая пережить все трудности. Пусть добрые воспоминания приходят чаще, чем плохие, а близкие всегда будут плохие и любят Вас». Она вручила имениннице цветы и подарок.

Был для юбиляра Шли и особый



победа, но испытания для народа не кончились. Так, в 1952 году Мария Ефимовна вместе с матерью приехала на Сахалин к родственникам. Жили в Поронайске, где она встретила будущего мужа. С особой теплотой и любовью говорит о нем Мария Ефимовна. Именно с ним она переехала жить в село Новое. Муж работал на железной дороге, она – в совхозе и продавцом. Необычайной яркостью ее жизни. Судьба подарила ей семерых прекрасных детей. Вся ее жизнь вращалась вокруг них. Благодаря своей мудрости, заботе и любви она воспитала их замечательными людьми. А те в свою очередь подарили ей тринадцать внуков. Внуки к 90-летию юбилею успели порадовать бабушку тринадцатю правнуками.

И вот такой большой дружной семьей собрались все вместе, чтобы поздравить любимую маму, бабушку, прабабушку с юбилеем. Приехали на праздник и уважаемые гости. Вице-мэр Т. А. Сидорчук прочла поздравление от мэра МО «Макаров-

подарок – поздравление президента РФ В. В. Путина. Зачитала его ведущий специалист отдела социальной политики Е. П. Езеева: «Уважаемая Мария Ефимовна, примите искренние поздравления с юбилеем. Вы прошли через суровые испытания Великой Отечественной войны, поднимали и сами ruins разрушенного города и его своим самоотверженным трудом создавали богатство страны и всегда сохраняли стойкость, силу духа, веру в правое дело. Мы преклоняемся перед подвигом Вашего поколения. Желаем Вам здоровья, благополучия и всего самого доброго». От министра социальной защиты она вручила подарок.

Председатель районного Совета ветеранов А. Т. Баранова поздравил и вручила подарки: «Мира, здоровья Вам и всем тем, кто Вам дорог, благополучия, сердечной нежности, теплоты и внимания близких. Пусть жизнь почаще дарит те моменты радости, из которых складывается счастье».

А. ЧИЖИК.

Наведём порядок!

С 17 апреля по 17 мая объявлен месячник по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территорий населенных пунктов МО «Макаровский городской округ».



В первом субботнике (17 апреля) приняли участие работники коммунальных служб, а также спецтехника. В результате был помыта площадь перед администрацией, расчищены от снега



центральная улица и территория возле Аллеи Славы, а также собран крупногабаритный мусор во дворах.



Следующие субботники запланированы на 24 апреля, 30 апреля, 8 мая, но, в зависимости от погодных условий, они могут быть перенесены.



Убрать свой двор могут и сами жильцы. Как только снег растает, на все подъезды будут выделены мусорные мешки. Давайте же вместе сделаем наш город чище в преддверии Великого праздника!

А. ЧИЖИК.

СПОРТИНФОРМ

Памяти тренера-преподавателя

11 и 12 апреля в г. Холмске прошел областной турнир по боксу памяти тренера-преподавателя Н. Торопова. В соревнованиях успешно участвовали боксеры «ДЮСШ г. Макарова» и выступили очень успешно. Просматривались совсем юные боксеры, где в очередной раз видно, что мы начинаем занимать лидирующее положение в области.

Первое место заняли Саран, Дмитрий, Варона Сергей, Праздников Алексей, Коваленко Эрик, Ри Никитя. Второе место занял Раппопов Константин, Мазуренко Филипп, третье место занял Корольев Александр.

Хочется отметить молодого талантливого тренера Попова Степана Владимировича, воспитанника Трофимова Ф.Т., у которого на этих соревнованиях 3 чемпиона. То, что в него вложил тренер, то он вкладывает в своих воспитанников, есть чем гордиться Федору Терентьевичу. Тренеры «ДЮСШ г. Макарова» Трофимов Ф.Т. и Попов С. В. отмечены грамотами федерации бокса за подготовку чемпионов.